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The Colorado Health 
Foundation Poll
Resultados 2023



Sobre The Colorado Health Foundation

• Nuestro lema:  Poner la salud al alcance de todos los habitantes 

de Colorado.

• Nuestra visión: En todo Colorado que cada uno de nosotros 

pueda decir: "Tenemos todo lo que necesitamos para vivir sanos".
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Entendiendo a los 
habitantes de Colorado 

a través de la 
investigación

Invirtiendo en las 
comunidades

Promoviendo el cambio



En cuanto a Pulse

• Una encuesta anual que toma el pulso a los habitantes de Colorado en una serie de 

aspectos que afectan a su salud y bienestar.

• Se trata de escuchar, oír a la gente fuera de nuestros propios círculos y obtener una 

mayor comprensión de cómo los habitantes de Colorado se enfrentan a los 

desafíos actuales.

• Como parte de nuestro compromiso con la justicia racial, realizamos un sondeo 

exhaustivo de afroamericanos, asiático-americanos y nativo-americanos..

• No podríamos lograr una cantidad significativa de opiniones de nativos americanos sin nuestros 

socios: American Indian Science and Engineering Society (AISES), Colorado Commission of Indian 

Affairs, CU Center for American Indian Alaska Native Health (CAIANH), Denver Indian Center, Denver 

Indian Health & Family Services, Herbal Gardens Wellness, Project Mosaic, Southwestern Colorado 

AHEC, KSUT Tribal Radio, Tara Manthey
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Especificaciones de la Encuesta y Metodología
(No todos los resultados sumarán 100% por redondeo)

Fechas Del 8 de abril al 3 de mayo de 2023

Equipo de Investigación Bipartidista FM3 Research (D) y New Bridge Strategy (R)

Tipo de Encuesta Encuesta Dual por Teléfono y en Línea para Adultos que Habitan en Colorado

Población a Investigar
2,639 Habitantes de Colorado, incluyendo sobre-muestreos de Africanos/Negros 
Americanos, Nativos Americanos/Indígenas y Habitantes de Colorado Asiático-

Americanos, así como residentes del Condado de Pueblo

Margen de Error del Muestreo ±2.2% en Nivel de Confianza 95% 

Métodos de Contacto

Modos de Recolección de Datos

Encuestas de Comparación Encuestas de Pulse de los años 2020, 2021 y 2022

Idiomas de la Encuesta Realizadas en inglés y español

Invitaciones por 
mensaje de texto

Llamadas 
telefónicas

Invitaciones 
por email

Entrevistas 
telefónicas

Entrevistas en 
línea
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Mapa de 
Regiones de 

Colorado

Llanuras Orientales 
(Eastern Plains) (1) 3%

El Paso (2) 12%
Pueblo (3) 3%
Larimer Weld (4) 12%
Denver Metro (5) 56%
Vertiente Occidental 
(Western Slope) (6) 14%

Denver
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Preocupaciones Principales
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Q14. En sus palabras propias, ¿cuál es el problema más importante que enfrenta Colorado en este momento?

(Pregunta abierta)
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0% 5% 10% 15% 20%

Costo de vida/Inflación
Vivienda a precio asequible

Gobierno/Política
Personas sin hogar

Seguridad Pública/Delincuencia
Agua

Sobrepoblación/Crecimiento/Exceso de desarrollo
Cambio climático

Economía/Empleos
Armas/Violencia por Armas/Control de Armas

Educación
Medio Ambiente

Cuidado de la salud/Seguro de salud/Salud
Carreteras/Infraestructura

Drogas
Impuestos

Derechos de la mujer/Aborto
Inmigración

Justicia social/Racismo
Tráfico/Congestionamiento

Incendios forestales

El costo de vida y las viviendas a precio asequible son los problemas más 
importantes que enfrenta Colorado. 
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Comentarios Literales que Describen El Problema Más Importante que 
Enfrenta Colorado
Q14. En sus palabras propias,  ¿cuál es el problema más importante que enfrenta Colorado en este momento?

(Pregunta abierta)

El crecimiento de la población y 
la urbanización. 

Falta de representación de personas 
Nativas en el gobierno. Sesgo favorable 
hacia los Nativos que se encuentran en 

puestos de gobierno ya existentes. 

La gentrificación, la escasez de 
vivienda/propietarios corporativos, el 
cambio climático y la conservación 

del medio ambiente.
En mi opinión es la 

vivienda. Muchos de 
nosotros no tenemos 
empleos, y tenemos 

problemas médicos y de 
salud mental que hacen 
que todo sea más difícil.

No hay suficientes servicios 
para que los adultos 

mayores puedan conservar 
sus hogares. 

Las personas sin hogar necesitan ayuda 
para atender su salud, un lugar seguro 

dónde dormir y poder calificar para obtener 
servicios a pesar de no tener identificación.

Cambio climático, 
violencia, salud 

mental, en ese orden. 

Los costos en aumento de todo. 
Desde la comida, vivienda, 

cuidado de la salud, gasolina, 
universidad lo que además crea 
una división más grande entre las 
personas ricas y las que no lo son.
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Q14. En sus palabras propias,  ¿cuál es el problema más importante que enfrenta Colorado en este momento?

(Pregunta abierta)

Problema 2020 2021 2022 2023 Diferencia
(2022-2023)

Personas sin hogar -- 6% 7% 10% +3%

Seguridad pública/Delincuencia/Drogas 4% 5% 10% 12% +2%

Educación 4% 3% 3% 3% 0%

Inmigración -- 1% 2% 1% -1%

Justicia social/Racismo/Problemas Policiales 5% 2% 2% 1% -1%

Cuidado de la salud/Seguro de salud/Salud 8% 4% 4% 3% -1%

Mal funcionamiento del gobierno/División 
política/Gobierno/Política 19% 14% 15% 13% -2%

Economía/Empleos/Impuestos 13% 12% 9% 7% -2%

Coronavirus/COVID-19/Pandemia 26% 14% 2% 0% -2%

Costo de vivienda/Viviendas a precio asequible -- 10% 17% 15% -2%

Tráfico/Sobrepoblación/Infraestructura 6% 19% 13% 10% -3%

Costo de vida 10% 7% 20% 16% -4%

Agua/Incendios forestales/Cambio climático/Medio ambiente 13% 20% 21% 16% -5%

Armas/Violencia con armas/Control de armas -- -- -- 5% --

Derechos de la mujer/Aborto -- -- -- 2% --

En relación al 2022, las preocupaciones principales se han mantenido 
consistentes.
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 

Split Sample

Prob. Ext./Suma. 
Grave

85%

82%

79%

69%

69%

66%

61%

59%

El costo de vida en aumento, el costo de vivienda y las personas sin hogar 
fueron calificados como los problemas más graves que enfrenta el estado.
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El prejuicio racial, la violencia por parte de la policía y la inmigración ilegal son 
preocupaciones menos comunes.
Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 

Split Sample

Prob. Ext./Suma. 
Grave

57%

57%

53%

48%

43%

42%

39%

35%

34%
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 
(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

Split Sample, *Wording Slightly Different in 2022

Problema 2020 2021 2022 2023 Diferencia
(2022-2023)

Violencia con armas -- -- 46% 59% +13%
Personas sin hogar 67% 72% 72% 79% +7%

Salud mental 55% 63% 63% 69% +6%
Violencia y mala conducta de la policía 38% 32% 30% 35% +5%

Crimen en general -- 41% 57% 61% +4%
Prejuicio racial y discriminación 42% 43% 35% 39% +4%

Hambre 39% 41% 40% 43% +3%
El costo del cuidado de la salud -- 65% 67% 69% +2%

Cambio climático 44% 52% 53% 53% 0%
Uso de drogas y alcohol 45% 50% 58% 57% -1%
Empleos y la economía 63% 44% 49% 48% -1%

*El costo de vida en aumento 63% 73% 88% 85% -3%
Costo de vivienda 67% 82% 86% 82% -4%
Inmigración ilegal -- 38% -- 34% --

En relación al año pasado, las precupaciones en cuanto a la violencia con 
armas han aumentado más de 10 puntos.
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 
(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

Split Sample

Problema Todos

Raza/Origen étnico

Asiático/Isl
eño del 
Pacífico

Negro/Afri
cano 

American
o

Hispano/L
atino

Nativo 
American
o/Indígen

a

Blanco Multirraci
al

El costo de vida en aumento 85% 87% 81% 91% 76% 83% 84%
Costo de vivienda 82% 83% 90% 89% 98% 82% 95%

Personas sin hogar 79% 72% 83% 86% 92% 79% 84%
Costo del cuidado de la salud 69% 79% 71% 70% 48% 65% 58%

Salud mental 69% 68% 79% 76% 86% 67% 78%
Sobredosis de drogas 66% 44% 67% 79% 68% 62% 66%

Crimen en general 61% 51% 65% 77% 71% 55% 65%
Violencia con armas 59% 64% 77% 71% 78% 57% 65%

Uso de drogas y alcohol 57% 41% 73% 67% 55% 53% 58%
Incendios forestales y otros desastres naturales 57% 59% 43% 50% 58% 62% 51%

Cambio climático 53% 60% 56% 52% 59% 53% 42%
Empleos y la economía 48% 46% 48% 55% 50% 45% 42%

Hambre 43% 51% 46% 61% 43% 40% 47%
Restricciones en los derechos reproductivos 42% 45% 38% 51% 37% 41% 43%

Prejuicio racial y discriminación 39% 47% 72% 51% 65% 35% 64%
Violencia y mala conducta de la policía 35% 56% 62% 48% 69% 29% 49%

Inmigración ilegal 34% 20% 36% 26% 19% 34% 20%

Distintos grupos raciales y étnicos presentan puntajes de preocupación 
similares sobre los problemas principales que enfrenta Colorado. 
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 
(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

Split Sample

Problema Todos
Ingreso del hogar

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000-
$150,000 $150,000+

El costo de vida en aumento 85% 90% 88% 91% 88% 84% 77%
Costo de vivienda 82% 91% 94% 88% 84% 82% 72%

Personas sin hogar 79% 76% 77% 82% 81% 85% 79%
Costo del cuidado de la salud 69% 67% 75% 76% 67% 69% 60%

Salud mental 69% 78% 80% 65% 60% 66% 72%
Sobredosis de drogas 66% 63% 74% 70% 64% 61% 64%

Crimen en general 61% 65% 53% 66% 57% 53% 55%
Violencia con armas 59% 60% 61% 67% 49% 55% 62%

Uso de drogas y alcohol 57% 67% 57% 65% 51% 51% 49%
Incendios forestales y otros desastres 

naturales 57% 63% 61% 50% 46% 57% 58%

Cambio climático 53% 65% 58% 52% 55% 49% 56%
Empleos y la economía 48% 50% 56% 53% 50% 52% 36%

Hambre 43% 60% 53% 53% 40% 39% 33%
Restricciones en los derechos reproductivos 42% 50% 51% 47% 40% 41% 39%

Prejuicio racial y discriminación 39% 59% 44% 36% 38% 38% 31%
Violencia y mala conducta de la policía 35% 52% 52% 50% 39% 26% 25%

Inmigración ilegal 34% 36% 30% 34% 31% 29% 27%

Los costos en aumento califican como la preocupación principal entre los 
habitantes de Colorado de todos los niveles de ingreso. 
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 
(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

Split Sample

Problema Todos
Partido

Dif. Dem-Rep. 
Demócratas Independientes Republicanos

El costo de vida en aumento 85% 86% 81% 87% -1%
Costo de vivienda 82% 88% 82% 77% +11%

Personas sin hogar 79% 79% 80% 78% +1%
Costo del cuidado de la salud 69% 75% 67% 65% +10%

Salud mental 69% 77% 67% 67% +10%
Sobredosis de drogas 66% 64% 60% 74% -10%

Crimen en general 61% 51% 52% 78% -27%
Violencia con armas 59% 90% 59% 33% +57%

Uso de drogas y alcohol 57% 57% 53% 61% -4%
Incendios forestales y otros desastres 

naturales 57% 72% 57% 48% +24%

Cambio climático 53% 78% 56% 12% +66%
Empleos y la economía 48% 39% 44% 68% -29%

Hambre 43% 58% 42% 31% +27%
Restricciones en los derechos reproductivos 42% 54% 46% 23% +31%

Prejuicio racial y discriminación 39% 59% 41% 15% +44%
Violencia y mala conducta de la policía 35% 51% 32% 14% +37%

Inmigración ilegal 34% 14% 30% 62% -48%

Los Demócratas y los Republicanos son quienes más difieren en cuanto a sus 
niveles de preocupación a causa del cambio climático y la violencia con armas.
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Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado. 
(% Problema Extremadamente/Muy Serio)

Split Sample

Problema Todos

Región

Llanuras
Orientales
(Eastern 
Plains) 

El Paso Pueblo Larimer 
Weld

Denver 
Metro

Vertiente
Occidental 
(Western 

Slope)
El costo de vida en aumento 85% 92% 81% 71% 91% 85% 85%

Costo de vivienda 82% 80% 76% 81% 81% 85% 80%
Personas sin hogar 79% 79% 77% 87% 70% 84% 69%

Costo del cuidado de la salud 69% 70% 68% 71% 80% 64% 77%
Salud mental 69% 53% 48% 63% 75% 72% 76%

Sobredosis de drogas 66% 82% 65% 69% 72% 62% 69%
Crimen en general 61% 69% 67% 60% 52% 63% 53%

Violencia con armas 59% 48% 55% 53% 54% 65% 40%
Uso de drogas y alcohol 57% 62% 59% 59% 53% 56% 61%

Incendios forestales y otros desastres naturales 57% 37% 70% 50% 66% 53% 61%
Cambio climático 53% 29% 41% 35% 61% 56% 53%

Empleos y la economía 48% 75% 65% 71% 42% 43% 46%
Hambre 43% 40% 51% 31% 45% 43% 40%

Restricciones en los derechos reproductivos 42% 37% 48% 53% 47% 40% 37%
Prejuicio racial y discriminación 39% 44% 38% 40% 30% 42% 30%

Violencia y mala conducta de la policía 35% 37% 39% 27% 44% 36% 25%
Inmigración ilegal 34% 57% 40% 26% 36% 29% 41%

Es más probable que los residentes de las Llanuras Orientales (Eastern Plains) y los de 
las regiones Larimer/Weld digan que el costo de vivienda es un problema grave.
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Más de un cuarto dicen que ellos o alguien que conocen han sido tratados 
injustamente al momento de interactuar con las fuerzas de orden a causa de su raza u 
origen étnico. 
Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al interactuar con las fuerzas de orden.

Sí
29%

No
60%

No sé
10%

Grupo Demográfico Sí

Raza/Origen étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 35%

Negro/Africano Americano 56%

Hispano/Latino 42%

Nativo Americano/Indígena 59%

Blanco 25%

Multirracial 46%
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Percepciones sobre la 
Efectividad del Gobierno del 
Estado
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La mitad de los habitantes de Colorado dicen que se sienten satisfechos con como 
funciona el gobierno del estado para personas como ellos, pero unos cuantos dicen 

Q16. ¿En qué medida está usted satisfecho con el gobierno estatal en Colorado y qué tan bien funciona para personas como 
usted? 

14%

39%

17%

29%

3%

0% 15% 30% 45% 60%

Muy satisfecho

Algo satisfecho

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

No sé/Rehusó

Total 
Satisfecho

52%

Total 
Insatisfecho

45%
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Los habitantes de Colorado de menor ingreso están menos satisfechos que 
aquellos de otros niveles de ingreso. 
Q16. ¿En qué medida está usted satisfecho con el gobierno estatal en Colorado y qué tan bien funciona para personas como 
usted? 

Grupo Demográfico Total Satisfecho Total Insatisfecho
Todos 52% 45%
Raza/Origen étnico
Asiático/Isleño del pacífico 67% 32%
Negro/Africano americano 56% 42%
Hispano/Latino 56% 39%
Nativo americano/Indígena 50% 40%
Blanco 53% 45%
Multirracial 40% 55%
Ingreso del hogar 
<$30,000 45% 51%
$30,000-$50,000 56% 42%
$50,000-$75,000 54% 45%
$75,000-$100,000 55% 40%
$100,000-$150,000 56% 43%
$150,000+ 55% 44%
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Hay una división partidista muy distintiva entre las percepciones hacia el gobierno del 
estado: los Demócratas se sienten muy satisfechos, los Independientes están divididos 
y los Republicanos se sienten insatisfechos. 
Q16. ¿En qué medida está usted satisfecho con el gobierno estatal en Colorado y qué tan bien funciona para personas como 
usted? 

Grupo Demográfico Total Satisfecho Total Insatisfecho

Partido

Demócratas 78% 20%

Indepedientes 57% 41%

Republicanos 24% 75%

Región

Llanuras Orientales 47% 53%

El Paso 51% 46%

Pueblo 48% 49%

Larimer Weld 52% 45%

Denver Metro 54% 44%

Vertiente Occidental 47% 50%
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Más de un cuarto dicen que ellos o alguien que conocen han sido tratados 
injustamente al momento de interactuar con agencias de gobierno a causa de su raza 
u origen étnico. 
Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al interactuar con agencias o servicios de gobierno.

Sí
27%

No
60%

No Sé
13%

Grupo Demográfico Sí

Raza/Origen étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 26%

Negro/Africano Americano 50%

Hispano/Latino 33%

Nativo Americano/Indígena 63%

Blanco 24%

Multirracial 58%
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Los encuestados perciben que los desafíos que más hacen que el gobierno del estado 
no escuche a los habitantes de Colorado como ellos son la polarización política y la 
influencia de grupos de presión (cabilderos). 
17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los habitantes
de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de poca 
importancia o no es un desafío. 

73%

57%

68%

45%

18%

30%

18%

37%

5%

7%

5%

12%

5%

9%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Polarización política y falta de acuerdos entre partidos 
políticos

Comprensión limitada entre los legisladores del 
estado sobre las necesidades o preocupaciones de 

habitantes de Colorado como usted

La fuerte influencia de grupos de presión (cabilderos) 
y de los intereses corporativos en las decisiones de los 

legisladores

La falta de información en cuanto a cómo los 
habitantes de Colorado como usted se pueden 

involucrar en procesos legislativos del estado

Desafío imp. Desafío poco imp. Desafío no imp. No sé

Desafío 
Impo./No impo

91%

88%

87%

82%
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17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los habitantes
de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de poca 
importancia o no es un desafío. 

(% Desafío Muy Importante)

Propuesta Todos

Raza/Origen étnico

Asiático/Isle
ño del 

Pacífico

Negro/Afric
ano 

Americano

Hispano/La
tino

Nativo 
Americano
/Indígena

Blanco Multirracia
l

Polarización política y falta de acuerdos 
entre partidos políticos 73% 62% 54% 65% 71% 76% 62%

La fuerte influencia de grupos de presión 
(cabilderos) y de los intereses corporativos 

en las decisiones de los legisladores
68% 65% 63% 63% 80% 69% 76%

Comprensión limitada entre los 
legisladores del estado sobre las 

necesidades o preocupaciones de 
habitantes de Colorado como usted

57% 53% 61% 58% 71% 56% 62%

La falta de información en cuanto a cómo 
los habitantes de Colorado como usted se 
pueden involucrar en procesos legislativos 

del estado

45% 40% 48% 51% 46% 42% 38%

Es más probable que los habitantes de Colorado de raza Negra, Latina y Nativo 
Americana digan que la falta de información sobre cómo involucrarse con el gobierno 
del estado es un desafío muy importante. 
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17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los habitantes
de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de poca 
importancia o no es un desafío. 

(% Desafío Muy Importante)

Propuesta Todos

Ingreso del hogar

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000-
$150,000 $150,000+

Polarización política y falta de acuerdos 
entre partidos políticos 73% 63% 69% 69% 75% 73% 79%

La fuerte influencia de grupos de presión 
(cabilderos) y de los intereses corporativos 

en las decisiones de los legisladores
68% 65% 70% 72% 68% 71% 68%

Comprensión limitada entre los 
legisladores del estado sobre las 

necesidades o preocupaciones de 
habitantes de Colorado como usted

57% 69% 53% 61% 59% 53% 52%

La falta de información en cuanto a cómo 
los habitantes de Colorado como usted se 
pueden involucrar en procesos legislativos 

del estado

45% 58% 51% 46% 53% 35% 41%

Los encuestados de alto ingreso perciben la polarización política como un 
problema especialmente importante. 
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17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los habitantes
de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de poca 
importancia o no es un desafío. 

(% Desafío Muy Importante)

Propuesta Todos
Partido

Dif.
Dem-Rep. Demócrata

s
Independiente

s
Republican

os

Polarización política y falta de acuerdos entre 
partidos políticos 73% 68% 74% 80% -12%

La fuerte influencia de grupos de presión 
(cabilderos) y de los intereses corporativos en 

las decisiones de los legisladores
68% 65% 71% 69% -4%

Comprensión limitada entre los legisladores 
del estado sobre las necesidades o 

preocupaciones de habitantes de Colorado 
como usted

57% 39% 58% 74% -35%

La falta de información en cuanto a cómo los 
habitantes de Colorado como usted se pueden 

involucrar en procesos legislativos del estado
45% 37% 43% 57% -20%

Es más probable que los Republicanos e Independientes digan que los legisladores 
tienen comprensión limitada sobre las necesidades de las personas como ellos, en 
comparación con los Demócratas.
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17. A continuación, le voy a presentar algunos desafíos que podrían hacer que el gobierno del estado no escuche a los habitantes
de Colorado como usted. Para cada uno, por favor dígame si considera que es un desafío importante, un desafío de poca 
importancia o no es un desafío. 

(% Desafío Muy Importante)

Propuesta Todos

Región 
Llanuras 

Orientales 
(Eastern 
Plains)

El Paso Pueblo Larimer 
Weld

Denver 
Metro

Vertiente 
Occidental 
(Western 

Slope)

Polarización política y falta de acuerdos 
entre partidos políticos 73% 69% 80% 72% 70% 71% 75%

La fuerte influencia de grupos de presión 
(cabilderos) y de los intereses 

corporativos en las decisiones de los 
legisladores

68% 61% 67% 59% 67% 69% 72%

Comprensión limitada entre los 
legisladores del estado sobre las 

necesidades o preocupaciones de 
habitantes de Colorado como usted

57% 64% 62% 55% 62% 53% 64%

La falta de información en cuanto a 
cómo los habitantes de Colorado como 
usted se pueden involucrar en procesos 

legislativos del estado

45% 40% 49% 49% 46% 44% 47%

Las percepciones sobre los desafíos que hacen que el gobierno no escuche a 
los habitantes de Colorado coinciden en todas las regiones del estado. 
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Exigir a los legisladores que consideren los impactos financieros a largo plazo, que se 
involucren con los habitantes de Colorado y que se aumente la transparencia son 
percibidas como las maneras más efectivas de mejorar las decisiones políticas.
Q.18 A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

52%

45%

50%

48%

40%

31%

37%

32%

32%

37%

13%

14%

15%

16%

15% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Exigir a los legisladores estatales que consideren 
los impactos financieros a largo plazo de sus 

decisiones

Facilitar el acceso a la información en cuanto a 
cómo el público puede participar y comentar 

acerca de las decisiones políticas 

Exigir que los políticos estatales se comprometan 
regularmente y escuchen a los habitantes de 

Colorado como usted de una forma significativa

Exigir a los legisladores que tomen en 
consideración cómo sus decisiones afectarán a los 
diferentes grupos de personas dentro de Colorado

Aumentar el acceso de los legisladores del estado 
a información no partidista y al análisis de los 

problemas que afectan a Colorado

Muy efec. Algo efec. No muy efec. No sé

Muy/Algo 
Efec.

83%

82%

81%

79%

77%



29

Q18. A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

(% Muy/Algo Efectivo)

Acción Todos

Raza/Origen étnico

Asiático/Isl
eño del 
Pacífico

Negro/Afri
cano 

Americano

Hispano/La
tino

Nativo 
Americano
/Indígena

Blanco Multirracia
l

Exigir a los legisladores estatales que consideren 
los impactos financieros a largo plazo de sus 

decisiones
83% 77% 87% 85% 80% 84% 71%

Facilitar el acceso a la información en cuanto a 
cómo el público puede participar y comentar 

acerca de las decisiones políticas 
82% 85% 75% 87% 84% 83% 83%

Exigir que los políticos estatales se comprometan 
regularmente y escuchen a los habitantes de 

Colorado como usted de una forma significativa
81% 81% 79% 83% 82% 83% 81%

Exigir a los legisladores que tomen en 
consideración cómo sus decisiones afectarán a los 
diferentes grupos de personas dentro de Colorado

79% 84% 77% 85% 81% 81% 82%

Aumentar el acceso de los legisladores del estado 
a información no partidista y al análisis de los 

problemas que afectan a Colorado
77% 76% 75% 78% 74% 78% 68%

Los encuestados de todos los orígenes raciales y étnicos califican las acciones 
potenciales de manera similar. 
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Q18. A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

(% Muy/Algo Efectivo)

Acción Todos
Ingreso del hogar

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000-
$150,000 $150,000+

Exigir a los legisladores estatales que 
consideren los impactos financieros a largo 

plazo de sus decisiones
83% 83% 84% 88% 87% 82% 83%

Facilitar el acceso a la información en cuanto 
a cómo el público puede participar y 

comentar acerca de las decisiones políticas 
82% 77% 84% 89% 88% 80% 82%

Exigir que los políticos estatales se 
comprometan regularmente y escuchen a los 

habitantes de Colorado como usted de una 
forma significativa

81% 82% 86% 85% 85% 84% 81%

Exigir a los legisladores que tomen en 
consideración cómo sus decisiones afectarán 
a los diferentes grupos de personas dentro de 

Colorado

79% 82% 85% 85% 82% 82% 77%

Aumentar el acceso de los legisladores del 
estado a información no partidista y al análisis 

de los problemas que afectan a Colorado
77% 70% 83% 81% 78% 80% 80%

Similarmente, las percepciones se mantienen consistentes en todos los 
grupos de ingreso. 
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Q18. A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

(% Muy/Algo Efectivo)

Acción Todos
Partido

Dif. Dem-Rep.
Demócratas Independientes Republicanos

Exigir a los legisladores estatales que 
consideren los impactos financieros a largo 

plazo de sus decisiones
83% 84% 86% 81% +3%

Facilitar el acceso a la información en cuanto 
a cómo el público puede participar y 

comentar acerca de las decisiones políticas 
82% 86% 84% 80% +6%

Exigir que los políticos estatales se 
comprometan regularmente y escuchen a los 

habitantes de Colorado como usted de una 
forma significativa

81% 87% 82% 80% +7%

Exigir a los legisladores que tomen en 
consideración cómo sus decisiones afectarán 
a los diferentes grupos de personas dentro de 

Colorado

79% 85% 81% 77% +8%

Aumentar el acceso de los legisladores del 
estado a información no partidista y al análisis 

de los problemas que afectan a Colorado
77% 85% 81% 71% +14%

Es un poco menos probable que los Republicanos digan que aumentar el acceso a 
información no partidista sería efectivo, en comparación con los Demócratas e 
Independientes. 
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Q18. A continuación, estas son algunas de las acciones que algunas personas dicen que mejorarán la forma en que se toman las 
decisiones políticas en el gobierno estatal de Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame qué tan efectivas creen 
que serían para lograr que el gobierno del estado de Colorado responda mejor a los intereses de la gente como usted: muy 
efectivas, algo efectivas o no muy efectivas. 

(% Muy/Algo Efectivo)

Acción Todos
Región

Llanuras 
Orientales El Paso Pueblo Larimer 

Weld
Denver 
Metro

Vertiente 
Occidental

Exigir a los legisladores estatales que 
consideren los impactos financieros a largo 

plazo de sus decisiones
83% 85% 83% 92% 82% 83% 84%

Facilitar el acceso a la información en 
cuanto a cómo el público puede participar 

y comentar acerca de las decisiones 
políticas 

82% 86% 81% 89% 85% 81% 82%

Exigir que los políticos estatales se 
comprometan regularmente y escuchen a 
los habitantes de Colorado como usted de 

una forma significativa

81% 84% 84% 89% 84% 80% 81%

Exigir a los legisladores que tomen en 
consideración cómo sus decisiones 
afectarán a los diferentes grupos de 

personas dentro de Colorado

79% 81% 79% 88% 79% 78% 83%

Aumentar el acceso de los legisladores del 
estado a información no partidista y al 
análisis de los problemas que afectan a 

Colorado

77% 76% 76% 84% 77% 77% 74%

Particularmente los residentes de Pueblo apoyan exigir a los legisladores que 
consideren los impactos a largo plazo de sus decisiones financieras. 



33

Costo de Vida
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55%

61%
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33%

30%

27%

30%

31%
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27%
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Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Prob. Ext. Grave Prob. Muy Grave Prob. Algo Grave Prob. No Muy Grave No sé 34

La preocupación sobre el costo de vida es comparable a la del año 2022 y 
más alta que en años anteriores. 
15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno de 
los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado.

(Costo de vida en aumento)

Split Sample

Prob. 
Suma./Muy 

Grave

85%

88%

73%

63%
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Aproximadamente la mitad de los habitantes de Colorado dicen que viven 

20. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación financiera

24%

33%

28%

11%

4%

0% 15% 30% 45%

Vivo cómodamente con incremento a mis ahorros

Vivo cómodamente sin aumentar mis ahorros

Sin problemas económicos

Realmente con dificultades económicas

No sé
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Es más probable que los arrendatarios y los encuestados de bajo ingreso digan que 
solo viven sin problemas económicos o que realmente tienen dificultades económicas. 
20. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación financiera?

Situación Financiera Todos

Ingreso del Hogar Residencia

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000
-$150,000

$150,000
+

Propietario
s

Arrendatari
os

Vivo cómodamente con 
incremento a mis ahorros 24% 5% 6% 11% 17% 29% 51% 30% 13%

Vivo cómodamente sin 
aumentar mis ahorros 33% 17% 22% 30% 37% 45% 40% 38% 26%

Sin problemas económicos 28% 38% 49% 45% 38% 22% 7% 22% 39%

Realmente con problemas 
económicos 11% 40% 22% 13% 8% 4% 0% 5% 20%

No sé 4% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 5% 1%
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Dos de cada cinco dicen que su situación financiera es peor que hace un año.
Q21. ¿Diría que está económicamente mejor o peor que hace un año, o su situación financiera es más o menos la misma? 

6%

8%

9%

10%

16%

16%

14%

14%

37%

33%

51%

50%

24%

23%

15%

15%

16%

19%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Mucho mejor Algo mejor Más o menos igual Algo peor Mucho peor No sé

Total 
Mejor

Total 
Peor

21% 40%

24% 43%

24% 25%

25% 25%
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La mayoría de los habitantes de Colorado no se sienten preocupados por estar 
desempleados el siguiente año.
Q25. ¿Tiene previsto trabajar el año que viene? (EN CASO DE QUE SÍ:¿En qué medida le preocupa la posibilidad de no tener 
empleo durante el próximo año?)

5%

8%

5%

16%

17%

11%

22%

26%

17%

29%

34%

39%

21%

8%

22%

6%

8%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Muy preocu. Algo preocu. No tan preocu. No preocu. en abs. No planea estar empleado/a No sé

Total 
Procu.

Total No 
Preocu.

21% 51%

25% 59%

16% 56%



39

Es más probable que los Latinos se sientan preocupados por su estado de 
empleo el siguiente año en comparación a otros grupos raciales y étnicos. 
Q25. ¿Tiene previsto trabajar el año que viene? (EN CASO DE QUE SÍ:¿En qué medida le preocupa la posibilidad de no tener 
empleo durante el próximo año?)

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado

No planea estar 
empleado/No sé

Todos 21% 51% 27%
Empleo

Tiempo completo 22% 72% 6%
Medio tiempo 28% 58% 14%
Desempleado/a 34% 12% 53%
Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 22% 61% 17%
Negro/Africano Americano 24% 54% 22%
Hispano/Latino 33% 50% 17%

Nativo Americano/Indígena 28% 57% 14%

Blanco 18% 52% 30%

Todos Multirracial 17% 57% 26%
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Q25. ¿Tiene previsto trabajar el año que viene? (EN CASO DE QUE SÍ:¿En qué medida le preocupa la posibilidad de no tener 
empleo durante el próximo año?)

Los que viven en las Llanuras Orientales (Eastern Plains) se sienten más 
preocupados que aquellos que viven en otras áreas del estado.

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado

No planea estar 
empleado/No sé

Ingreso del Hogar
<$30,000 25% 24% 50%
$30,000-$50,000 34% 42% 24%
$50,000-$75,000 26% 53% 21%
$75,000-$100,000 27% 57% 16%
$100,000-$150,000 22% 59% 19%
$150,000+ 11% 69% 21%
Región
Llanuras Orientales 33% 44% 23%
El Paso 20% 50% 30%
Pueblo 22% 49% 29%
Larimer Weld 20% 51% 28%
Denver Metro 21% 53% 25%
Vertiente Occidental 21% 48% 31%



41

Q25. ¿Tiene previsto trabajar el año que viene? (EN CASO DE QUE SÍ:¿En qué medida le preocupa la posibilidad de no tener 
empleo durante el próximo año?)

(Total % Preocupados)

Los habitantes de Colorado de color se sienten más preocupados por no tener empleo 
el siguiente año en comparación con los habitantes de Colorado Blancos.

Grupo Demográfico 2021 2022 2023 Differencia 
2022-2023

Todos 16% 25% 21% -4%

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 15% 27% 22% -5%

Negro/Africano Americano 16% 22% 24% +2%

Hispano/Latino 24% 27% 33% +6%

Nativo Americano/Indígena 17% 47% 28% -19%

Blanco 13% 24% 18% -6%

Todos Multirracial -- 24% 17% -7%
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Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al buscar empleo

Más de la mitad de los habitantes de Colorado Negros dicen que ellos o alguien que 
conocen ha sido tratado injustamente a causa de su raza u origen étnico al buscar 
empleo.

23%
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64%
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Abril 2022

Sí No No sé

Grupo Demográfico % Sí

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del 
Pacífico 19%

Negro/Africano 
Americano 52%

Hispano/Latino 35%

Nativo 
Americano/Indígena 41%

Blanco 19%

Multirracial 28%
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A más de un tercio les preocupa que no les alcance la comida.
Q24. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa no siempre poder comprar suficiente comida 
para alimentarse usted y a su familia?

13%
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Muy preocu. Algo preocu. No tan preocu. Nada preocu. en abs. No sé

Total 
Preocu.

Total No 
Preocu.

35% 64%

38% 61%

23% 76%

20% 79%
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Q24. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa no siempre poder comprar  suficiente comida 
para alimentarse usted y a su familia?

Grupo Demográfico Total Procupado Total No 
Preocupado No sé

Todos 35% 64% 1%
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 26% 74% 0%
Negro/Africano Americano 39% 56% 5%
Hispano/Latino 47% 53% 0%
Nativo Americano/Indígena 55% 44% 1%
Blanco 30% 69% 1%
Multirracial 35% 65% 0%
Ingreso del Hogar
<$30,000 66% 33% 0%
$30,000-$50,000 54% 46% 0%
$50,000-$75,000 47% 52% 1%
$75,000-$100,000 37% 63% 0%
$100,000-$150,000 27% 73% 0%
$150,000+ 10% 89% 1%

Especialemnte los encuestados Latinos y Nativo Americanos, y aquellos con ingresos 
menores a $50,000 se sienten preocupados sobre la inseguridad alimentaria.
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Q24. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa no siempre poder comprar  suficiente comida 
para alimentarse usted y a su familia?

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Región

Llanuras Orientales (Eastern Plains) 37% 63% 0%

El Paso 40% 60% 0%

Pueblo 55% 45% 0%

Larimer Weld 34% 64% 2%

Denver Metro 32% 66% 1%

Vertiente Occidental (Western Slope) 37% 62% 1%

Los residentes del Condado de Pueblo se sienten más preocupados porque no 
les alcance la comida a comparación de otros. 
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Los habitantes de Colorado de color continúan mostrando más preocupación sobre la 
inseguridad alimentaria en comparación con los habitantes de Colorado Blancos.
Q24. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa no siempre poder comprar  suficiente comida 
para alimentarse usted y a su familia?

(Total % Preocupado)

Grupo Demográfico 2020 2021 2022 2023 Diferencia
(2022-2023)

Todos 20% 23% 38% 35% -3%

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 13% 18% 26% 26% 0%

Negro/Africano Americano 31% 29% 34% 39% +5%

Hispano/Latino 28% 40% 55% 47% -8%

Nativo Americano/Indígena -- 34% 62% 55% -7%

Blanco 17% 17% 33% 30% -3%

Multirracial -- -- 41% 35% -6%
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Más de uno de cada diez se han saltado comidas porque no les alcanzaba para 
comida.
Q26. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?
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Grupo Demográfico % Sí
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Asiático/Isleño del Pacífico 8%
Negro/Africano Americano 22%
Hispano/Latino 19%
Nativo Americano/Indígena 35%
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Multirracial 28%
Ingreso del Hogar

<$30,000 40%
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$50,000-$75,000 24%
$75,000-$100,000 9%
$100,000-$150,000 5%
$150,000+ 5%
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Tres cuartos dicen que hacer más fácil que las personas de bajos ingresos se inscriban 
en programas de red de seguridad sería una manera efectiva de abordar el costo de 
vida. 
Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 
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bajos ingresos
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Muy Efec. Algo Efec. No Muy Efec. No sé
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Efec.

74%

70%

68%

63%
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En relación al 2022, se ha vuelto más probable que los habitantes de Colorado digan 
que las inversiones del gobierno serían una manera efectiva de estimular la economía. 
Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivo)

Tipo de Acción 2022 2023 Diferencia
(2022-2023)

Hacer inversiones gubernamentales para estimular la 
economía y crear empleos mejor pagados en 

comunidades que tiene dificultades
59% 68% +9%

Aumentar los impuestos a las personas que ganan 
más de 500.000 dólares al año para cubrir servicios 

como vivienda, cuidado de salud y educación
60% 63% +3%
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Los habitantes de Colorado de todos los grupos étnicos y raciales califican de manera 
similar la efectividad de las acciones a tomar para abordar el costo de vida.
Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivo)

Tipo de Acción Todos

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isle
ño del 

Pacífico

Negro/Afri
cano 

Americano

Hispano/La
tino

Nativo 
Americano
/Indígena

Blanco Multirracia
l

Hacer más fácil que las personas de bajos 
ingresos se inscriban en programas que 
puedan ayudarles a pagar los gastos del 
hogar como comida y atención médica

74% 81% 75% 82% 89% 75% 77%

Aumentar la cantidad de los créditos fiscales 
disponibles para individuos y familias que 

viven con bajos ingresos 
70% 73% 78% 77% 83% 70% 73%

Hacer inversiones gubernamentales para 
estimular la economía y crear empleos mejor 

pagados en comunidades que tiene 
dificultades

68% 85% 76% 81% 74% 66% 70%

Aumentar los impuestos a las personas que 
ganan más de 500.000 dólares al año para 
cubrir servicios como vivienda, cuidado de 

salud y educación

63% 79% 68% 73% 79% 63% 72%
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Es mucho más probable que los Demócratas y los Independientes digan que ven el 
aumento de impuestos para hogares de alto ingreso como algo efectivo, en 
comparación con los Republicanos. 
Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivo)

Tipo de Acción Todos

Partido

Dif. Dem-Rep. 

Demócratas Independientes Republicanos

Hacer más fácil que las personas de bajos 
ingresos se inscriban en programas que 
puedan ayudarles a pagar los gastos del 
hogar como comida y atención médica

74% 92% 75% 59% +33%

Aumentar la cantidad de los créditos fiscales 
disponibles para individuos y familias que 

viven con bajos ingresos 
70% 82% 72% 60% +22%

Hacer inversiones gubernamentales para 
estimular la economía y crear empleos mejor 

pagados en comunidades que tiene 
dificultades

68% 83% 72% 50% +33%

Aumentar los impuestos a las personas que 
ganan más de 500.000 dólares al año para 
cubrir servicios como vivienda, cuidado de 

salud y educación

63% 88% 67% 34% +54%
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Los Residentes del Condado de Pueblo perciben las inversiones a la economía 
como algo mucho más efectivo que aquellos que viven en otras áreas. 
Q28. A continuación, estas son algunas medidas que algunas personas dicen que solucionarán el aumento en el costo de vida en 
Colorado. Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas cree que serán para ayudar a los habitantes de 
Colorado a llegar a fin de mes?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivo)

Tipo de Acción Todos

Región

Llanuras 
Orientales 
(Eastern 
Plains)

El Paso Pueblo Larimer
Weld

Denver 
Metro

Vertiente 
Occidental 
(Western 

Slope)

Hacer más fácil que las personas de bajos 
ingresos se inscriban en programas que 
puedan ayudarles a pagar los gastos del 
hogar como comida y atención médica

74% 69% 76% 79% 72% 75% 68%

Aumentar la cantidad de los créditos fiscales 
disponibles para individuos y familias que 

viven con bajos ingresos 
70% 68% 71% 74% 66% 70% 72%

Hacer inversiones gubernamentales para 
estimular la economía y crear empleos mejor 

pagados en comunidades que tiene 
dificultades

68% 64% 71% 80% 62% 69% 68%

Aumentar los impuestos a las personas que 
ganan más de 500.000 dólares al año para 
cubrir servicios como vivienda, cuidado de 

salud y educación

63% 58% 60% 65% 62% 65% 58%
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Vivienda

53
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Las preocupaciones sobre el costo de vivienda se han mantenido consistentes 
y altas- desde el 2021. 

Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado.

(Costo de vivienda)

Split Sample

51%

61%

51%

37%

32%

25%

31%

30%

14%

11%

13%

24% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Prob. Suma. Grave Prob. Muy Grave Prob. Algo Grave Prob. No Tan Grave No sé

Prob. 
Suma./Muy 

Grave

82%

86%

82%

67%
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Cuatro de cada cinco padres se sienten preocupados sobre si sus hijos podrán 
pagar el costo de vivir en Colorado. 
Q32. ¿Le preocupa si sus hijos podrán pagar el costo de vivir en Colorado en el futuro?

(Preguntas a Padres, n=699)

54%

29%

14%

3%

0% 15% 30% 45% 60%

Muy preocupado

Algo preocupado

No preocupado

No sé/Rehusó

Total 
Preocupado

83%

Grupo Demográfico % Total Preocupado
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 64%
Negro/Africano Americano 73%
Hispano/Latino 82%
Nativo Americano/Indígena 64%
Blanco 84%
Multirracial 61%
Ingreso del Hogar
<$30,000 90%
$30,000-$50,000 96%
$50,000-$75,000 93%
$75,000-$100,000 89%
$100,000-$150,000 91%
$150,000+ 75%
Región
Llanuras Orientales (Eastern Plains) 87%
El Paso 83%
Pueblo 76%
Larimer Weld 88%
Denver Metro 83%
Vertiente Occidental (Western 
Slope) 81%
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Las preocupaciones sobre las personas sin hogar han aumentado de manera 
consistente. 
Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado.

(Personas sin hogar)

Split Sample

45%

39%

35%

32%

34%

33%

36%

35%

16%

21%

20%

22%

4%

6%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Prob. Ext. Grave Prob. Muy Grave Prob. Algo Grave Prob. No Tan Grave No sé

Prob. 
Suma./Muy 

Grave

79%

72%

72%

67%
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Aproximadamente un cuarto se sienten preocupados por perder su casa el 
siguiente año.
Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

10%

11%

8%

9%

18%

18%

13%

13%

27%

25%

22%

24%

43%

43%

55%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Muy Preocu. Algo Preocu. No Muy Preocu. Nada Preocu. Don't Know

Total 
Preocu.

Total No 
Preocu.

28% 69%

30% 68%

21% 77%

22% 77%
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Es más probable que los habitantes de Colorado que estén desempleados, 
sean de color o sean arrendatarios se sientan preocupados por perder su casa.
Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Todos 28% 69% 3%
Empleo
Tiempo completo 28% 70% 1%
Medio tiempo 30% 69% 1%
Desempleado 45% 54% 1%
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 29% 71% 0%
Negro/Africano Americano 47% 53% 0%
Hispano/Latino 42% 54% 4%
Nativo Americano/Indígena 49% 48% 3%
Blanco 22% 76% 2%
Todos Multirracial 38% 62% 0%
Residencia
Propietarios 19% 79% 2%
Arrendatarios 49% 48% 3%
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Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

Quien más probablemente se preocupa sobre perder su casa son los 
habitantes de Colorado que viven con los ingresos más bajos.

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Ingreso del hogar
<$30,000 61% 37% 1%
$30,000-$50,000 45% 53% 1%
$50,000-$75,000 38% 61% 1%
$75,000-$100,000 30% 69% 2%
$100,000-$150,000 24% 76% 0%
$150,000+ 7% 92% 1%
Región
Llanuras Orientales (Eastern Plains) 26% 73% 1%
El Paso 30% 64% 6%
Pueblo 30% 69% 1%
Larimer Weld 25% 72% 3%
Denver Metro 30% 68% 2%
Vertiente Occidental (Western Slope) 23% 74% 3%
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Q22. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿cuánto le preocupa que pueda perder su casa porque no puede pagar la renta 
mensual o la hipoteca? 

(% Total Preocupado)

Los habitantes Negros de Colorado se sienten cada vez más preocupados por 
no poder pagar su renta o su hipoteca.

Grupo Demográfico 2020 2021 2022 2023 Diferencia 
2022-2023

Todos 22% 21% 30% 28% -2%
Ingreso del Hogar
<$30,000 52% 48% 57% 61% +4%
$30,000-$50,000 33% 40% 48% 45% -3%
$50,000-$75,000 22% 29% 41% 38% -3%
$75,000-$100,000 22% 15% 27% 30% +3%
$100,000-$150,000 -- -- -- 24% --
$150,000+ -- -- -- 7% --
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 24% 17% 35% 29% -6%
Negro/Africano Americano 37% 28% 31% 47% +16%
Hispano/Latino 24% 33% 42% 42% 0%
Nativo Americano/Indígena -- 38% 58% 49% -9%
Blanco 19% 17% 26% 22% -4%
Todos Multirracial -- -- 37% 38% +1%
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Dos de cada cinco arrendatarios rentan a una empresa de administración y un 
tercio rentan a un propietario de pequeña propiedad. 
Q30. ¿A quién le renta?

(Pregunta Solo Para Los Que Arrendan, n=584)

44%

18%

31%

3%

4%

0% 15% 30% 45%

Una empresa grande de

Un amigo o familiar

Un individuo o familia quien renta

Otro

No sé/Rehusó
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Casi todos los que arrendan aspiran a ser propietarios de una casa algún día, 
pero la mayoría dudan que vaya a ser posible en Colorado.
Q31. ¿Aspira a ser propietario/a de una casa algún día? (SI LA RESPUESTA ES SÍ: ¿Cree que es probable o improbable que pueda 
comprar una casa en Colorado?)

(Pregunta Solo Para Los Que Arrendan, n=584)

38%

47%

11%

4%

0% 15% 30% 45% 60%

Aspira a ser propietario/a de
una casa y es probable que lo

sea

Aspira a ser propietario/a de
una casa pero es poco

probable que lo sea

No aspira a ser propietario/a
de una casa

No sé/Rehusó

Sí
85%

No
11%No sé

4%



63

Casi un tercio de los habitantes de Colorado dicen que han tenido que trabajar 
en varios trabajos para que les alcance para pagar su renta o hipoteca. 
Q33. Para poder pagar la renta o la hipoteca en el último año, ¿ha tenido que hacer alguna de las siguientes cosas?: 

30%

16%

15%

68%

83%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trabajar en varios trabajos o en más de los 
que quisiera

Mudarse a otro lugar porque no pudo 
pagar la renta o la hipoteca

Vivir con un compañero de cuarto o en 
casa de un amigo o familiar cuando 

hubiera preferido no hacerlo

Sí No No sé
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Es especialmente probable que los habitantes de Colorado Nativos Americanos e 
Indígenas reporten haber trabajo en varios trabajos para poder pagar su casa.
Q33. Para poder pagar la renta o la hipoteca en el último año, ¿ha tenido que hacer alguna de las siguientes cosas?: 

(Total Sí)

Acción Todos

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isle
ño del 

Pacífico

Negro/Afri
cano 

Americano

Hispano/L
atino

Nativo 
Americano
/Indígena

Blanco Multirracia
l

Trabajar en varios trabajos o más de los que 
quisiera 30% 29% 38% 39% 50% 26% 43%

Mudarse a otro lugar porque no pudo pagar la 
renta o la hipoteca 16% 14% 19% 19% 16% 15% 27%

Vivir con un compañero de cuarto o en casa de 
un amigo o familiar cuando hubiera preferido 

no hacerlo
15% 16% 25% 24% 35% 12% 20%
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Es más probable que los arrendatarios hayan trabajado en varios trabajos, se hayan 
mudado o hayan vivido con otros para que les alcanzara su casa en comparación con 
los propietarios.
Q13. Para poder pagar la renta o la hipoteca en el último año, ¿ha tenido que hacer alguna de las siguientes cosas?: 

(Total Sí)

Acción Todos

Ingreso del Hogar Residencia

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000
-$150,000 $150,000+ Propieta

rios
Arrenda

tarios

Trabajar en varios trabajos o más 
de los que quisiera 30% 38% 47% 38% 34% 29% 17% 23% 45%

Mudarse a otro lugar porque no 
pudo pagar la renta o la hipoteca 16% 36% 29% 19% 13% 11% 7% 8% 26%

Vivir con un compañero de 
cuarto o en casa de un amigo o 

familiar cuando hubiera preferido 
no hacerlo

15% 32% 31% 19% 18% 7% 7% 6% 34%
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Casi un cuarto dicen que ellos o alguien que conocen han sido tratados injustamente 
al momento de intentar rentar o comprar una casa a causa de su raza u origen étnico. 
Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al rentar o comprar un lugar para vivir

Sí
23% No

66%

No sé
11%

Grupo Demográfico Sí

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 22%

Negro/Africano Americano 46%

Hispano/Latino 37%

Nativo Americano/Indígena 63%

Blanco 19%

Multirracial 42%



67

Los habitantes de Colorado perciben que el reducir los impuestos sobre la propiedad y 
garantizar que los propietarios no puedan aumentar las rentas demasiado rápido 
como las acciones políticas más efectivas para que la vivienda sea más accesible. 
Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

51%

44%

36%

38%

37%

33%

35%

29%

31%

33%

30%

31%

36%

33%

16%

21%

24%

29%

27%

26%

27%

6%

5%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Reducir los impuestos sobre la propiedad para los 
propietarios de casa que viven con ingresos bajos o fijos 

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar las 
rentas de los inquilinos actuales demasiado rápido

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la 
construcción de más viviendas cerca de los centros de 

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan 
viviendas para personas con niveles de ingresos más bajos

Aumentar las inversiones del gobierno en programas que 
eviten que la gente se convierta en personas sin hogar

Acelerar los procesos de permisos e inspección para los 
desarrolladores que construyan viviendas para familias de 

Hacer más difícil para los propietarios desalojar inquilinos 
que no hayan violado las condiciones de sus contratos

Muy Efec. Algo Efec. No Tan Efec. No sé

Muy/Algo 
Efec.

80%

75%

70%

68%

68%

68%

67%
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Durante el último año ha cambiado muy poco la manera en que los habitantes 
de Colorado perciben la efectividad de varias de estas políticas de vivienda.
Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivas)

Acción 2022 2023 Diferencia 
2022-2023

Garantizar que los propietarios no puedan 
aumentar las rentas de los inquilinos actuales 

demasiado rápido
74% 75% +1%

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que 
construyan viviendas para personas con niveles de 

ingresos más bajos
71% 68% -3%
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Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivas)

Acción Todos

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isle
ño del 

Pacífico

Negro/Afric
ano 

Americano

Hispano/La
tino

Nativo 
Americano/

Indígena
Blanco Multirracial

Reducir los impuestos sobre la propiedad para los 
propietarios de casa que viven con ingresos bajos o fijos para 

que puedan pagar el costo de quedarse en sus casas
80% 90% 89% 86% 92% 79% 92%

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar las rentas de 
los inquilinos actuales demasiado rápido

75% 91% 82% 84% 81% 74% 73%

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la 
construcción de más viviendas cerca de los centros de 

trabajo y transporte
70% 82% 87% 78% 79% 69% 79%

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan viviendas 
para personas con niveles de ingresos más bajos

68% 84% 80% 80% 77% 66% 79%

Aumentar las inversiones del gobierno en programas que 
eviten que la gente se convierta en personas sin hogar

68% 89% 74% 79% 76% 67% 70%

Acelerar los procesos de permisos e inspección para los 
desarrolladores que construyan viviendas para familias de 

bajos ingresos
68% 84% 72% 74% 64% 67% 59%

Hacer más difícil para los propietarios desalojar inquilinos 
que no hayan violado las condiciones de sus contratos

67% 77% 79% 76% 66% 66% 70%

Los encuestados de todas las razas y orígenes étnicos califican la efectividad 
de las acciones políticas de vivienda de manera similar. 
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Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivas)

Acción Todos
Partido

Dif. Dem-Rep
Demócratas Independientes Republicanos

Reducir los impuestos sobre la propiedad para los 
propietarios de casa que viven con ingresos bajos o fijos 

para que puedan pagar el costo de quedarse en sus casas
80% 89% 81% 76% +13%

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar las 
rentas de los inquilinos actuales demasiado rápido

75% 89% 76% 63% +26%

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la 
construcción de más viviendas cerca de los centros de 

trabajo y transporte
70% 84% 69% 59% +25%

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan 
viviendas para personas con niveles de ingresos más bajos

68% 86% 69% 49% +37%

Aumentar las inversiones del gobierno en programas que 
eviten que la gente se convierta en personas sin hogar

68% 87% 70% 46% +41%

Acelerar los procesos de permisos e inspección para los 
desarrolladores que construyan viviendas para familias de 

bajos ingresos
68% 79% 69% 60% +19%

Hacer más difícil para los propietarios desalojar inquilinos 
que no hayan violado las condiciones de sus contratos

67% 79% 70% 57% +22%

Es mucho más probable que los Demócratas perciban las inversiones de gobierno para evitar que la 
gente se convierta en personas sin hogar y exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan 
más viviendas para personas de ingresos más bajos como efectivas. 
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Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivas)

Acción Todos

Región
Llanuras

Orientales
(Eastern 
Plains)

El Paso Pueblo Larimer Weld Denver Metro

Vertiente
Occidental 
(Western 

Slope)
Reducir los impuestos sobre la propiedad para los 

propietarios de casa que viven con ingresos bajos o 
fijos para que puedan pagar el costo de quedarse en 

sus casas

80% 76% 83% 84% 84% 78% 84%

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar 
las rentas de los inquilinos actuales demasiado rápido

75% 68% 78% 81% 73% 76% 73%

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la 
construcción de más viviendas cerca de los centros 

de trabajo y transporte
70% 75% 68% 82% 60% 70% 72%

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que 
construyan viviendas para personas con niveles de 

ingresos más bajos
68% 66% 68% 76% 65% 68% 66%

Aumentar las inversiones del gobierno en programas 
que eviten que la gente se convierta en personas sin 

hogar
68% 66% 74% 76% 65% 67% 67%

Acelerar los procesos de permisos e inspección para 
los desarrolladores que construyan viviendas para 

familias de bajos ingresos
68% 68% 67% 64% 67% 69% 67%

Hacer más difícil para los propietarios desalojar 
inquilinos que no hayan violado las condiciones de 

sus contratos
67% 67% 68% 72% 66% 67% 68%

Los habitantes de Colorado de todo el estado perciben las potenciales 
acciones políticas de vivienda como efectivas. 
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Q34. A continuación, le voy a presentar algunas medidas que algunas personas consideran que harán que el costo de la vivienda
sea más accesible para quienes viven en Colorado. Después de que lea cada una, ¿qué tan efectivas piensa que serán para lograr 
que la vivienda sea más accesible?: ¿muy efectivas, algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efectivas)

Tanto los propietarios de casas como los arrendatarios perciben las políticas como 
efectivas, aunque es más probable que los arrendatarios las perciban de esa forma.

Acción Todos
Residencia

Propietarios Arrendatarios
Reducir los impuestos sobre la propiedad para los propietarios de casa que viven con 

ingresos bajos o fijos para que puedan pagar el costo de quedarse en sus casas 80% 77% 86%

Garantizar que los propietarios no puedan aumentar las rentas de los inquilinos actuales 
demasiado rápido 75% 69% 87%

Cambiar las leyes de zonificación para facilitar la construcción de más viviendas cerca 
de los centros de trabajo y transporte 70% 65% 78%

Exigir a los desarrolladores inmobiliarios que construyan viviendas para personas con 
niveles de ingresos más bajos 68% 62% 78%

Aumentar las inversiones del gobierno en programas que eviten que la gente se 
convierta en personas sin hogar 68% 62% 79%

Acelerar los procesos de permisos e inspección para los desarrolladores que 
construyan viviendas para familias de bajos ingresos 68% 66% 75%

Hacer más difícil para los propietarios desalojar inquilinos que no hayan violado las 
condiciones de sus contratos 67% 61% 79%
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Cuidado de Salud

73
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Dos tercios continuan diciendo que el costo del cuidado de la salud es un 

15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno de 
los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado.

(Costo de vida en aumento)

(Costo del cuidado de la salud)

42%

38%

35%

27%

29%

30%

20%

22%

23%

7%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Prob. Suma. Grave Prob. Muy Grave Prob. Algo Grave Prob. No Tan Grave No sé

Prob. 
Muy/Suma. 

Grave

69%

67%

65%

Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas. Para cada uno de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un problema 
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A casi dos de cada cinco les preocupa que alguien en su hogar se quede sin 
cobertura de seguro médico. 
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

*Wording Slightly Different

16%

17%

12%

12%

20%

20%

15%

15%

27%

25%

23%

22%

34%

36%

49%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

*Agosto 2020

Muy Preocupado Algo preocupado No Muy Preocupado Not at All Worried Don't Know

Total 
Preocu.

Total No 
Preocu.

37% 61%

37% 61%

27% 72%

27% 71%
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Los habitantes de Colorado Negros, Latinos y Nativos Americanos son los más 
preocupados sobre no contar con cobertura de seguro médico el siguiente año.
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Todos 37% 61% 2%
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 32% 67% 1%
Negro/Africano Americano 40% 58% 2%
Hispano/Latino 55% 44% 2%
Nativo Americano/Indígena 69% 30% 1%
Blanco 32% 67% 2%
Multirracial 56% 43% 1%
Ingreso del Hogar
<$30,000 64% 35% 1%
$30,000-$50,000 55% 43% 2%
$50,000-$75,000 43% 55% 2%
$75,000-$100,000 40% 59% 2%
$100,000-$150,000 31% 68% 0%
$150,000+ 15% 84% 1%



77

Es más probable que los habitantes de Colorado que actualmente no cuentan con seguro médico, o 
aquellos que cuentan con planes públicos de seguro médico o planes comprados por medio del 
intercambio no tengan miedo a perder su cobertura de seguro médico.
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Todos 37% 61% 2%

Estado de Seguro Médico

Plan a través de su empleador 29% 71% 1%

Plan a través del empleador de su conyuge 24% 74% 2%

Un plan que usted mismo compró 42% 56% 3%

Un plan de seguro médico público (Medicare, 
Medicaid/Health First Colorado, Military/VA) 44% 54% 2%

Ningún seguro médico 68% 26% 6%
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Especialmente los habitantes de Colorado que están desempleados se sienten 
preocupados sobre no contar con seguro médico.
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

Grupo Demográfico Total Preocupado Total No 
Preocupado No sé

Empleo

Tiempo completo 33% 66% 1%

Medio tiempo 40% 58% 2%

Desempleado 60% 40% 0%

Estado de Inmigración

Inmigrantes 47% 51% 2%

No inmigrantes 36% 62% 2%

Idioma que Habla en Casa

Habla otro idioma que no es el inglés 46% 51% 3%

No habla otro idioma que no sea el inglés 34% 64% 2%
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Los encuestados que viven con bajos ingresos se sienten cada vez más 
preocupados sobre no contar con cobertura de seguro médico.
Q23. Pensando a futuro, durante el próximo año, ¿hasta qué punto le preocupa que usted o alguien más en su grupo familiar se 
quede sin cobertura de seguro médico? 

(Total % Preocupado)

Grupo Demográfico 2021 2022 2023 Diferencia 
2022-2023

Todos 27% 37% 37% 0%
Raza/Origen Étnico
Asiático/Isleño del Pacífico 34% 50% 32% -18%
Negro/Africano Americano 22% 35% 40% +5%
Hispano/Latino 41% 49% 55% +6%
Nativo Americano/Indígena 42% 48% 69% +21%
Blanco 22% 33% 32% -1%
Multirracial -- 47% 56% +9%
Ingreso del Hogar
<$30,000 41% 53% 64% +11%
$30,000-$50,000 47% 49% 55% +6%
$50,000-$75,000 32% 47% 43% -4%
$75,000-$100,000 25% 43% 40% -3%
$100,000-$150,000 -- -- 31% --
$150,000+ -- -- 15% --
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Es más probable que los habitantes de color de Colorado digan que ellos o alguien que 
ellos conocen han sido tratados injustamente al buscar servicios de cuidado de salud a 
causa de su raza u origen étnico.  
Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al buscar servicios de cuidado de salud

Grupo Demográfico Sí No No sé

Todos 22% 66% 12%

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleño del Pacífico 18% 70% 12%

Negro/Africano Americano 44% 48% 9%

Hispano/Latino 32% 62% 6%

Nativo Americano/Indígena 46% 47% 7%

Blanco 19% 67% 14%

Multirracial 40% 50% 10%
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Uno de cada cinco dice que ellos o alguien que ellos conocen han sido tratados 
injustamente al buscar servicios de cuidado de salud a causa de su raza u origen 
étnico.
Q19. Por favor dígame si usted o alguien a quien conoce han sido tratados injustamente en alguna de las siguientes 
situaciones aquí en Colorado como resultado de su raza u origen étnico: Al buscar servicios de cuidado de salud

22%

21%

66%

64%

12%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 
2021

Agosto 2020

Sí No No sé
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Q26b. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?: Pospuso atención médica o dental

(% Sí)

Más de un tercio dicen que han tenido que posponer atención médica o 
dental en los últimos 12 meses. 

38%

45%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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Abril 2022
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Q26b. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones? : Pospuso atención médica o dental

(% Sí)

Tres de cada cinco habitantes de Colorado Nativos Americanos dicen que han 
tenido que posponer atención médica o dental en los últimos 12 meses. 

Sí
38%

No
62%

Grupos Demográficos Que Más 
Probablemente Tuvieron que Posponer 
Atención Médica o Dental

Nativos Americanos/Indígenas 62%

Habitantes de Colorado discapacitados 59%

Ingresos de hogares de $30,000 56%

Arrendatarios Blancos 54%

Ingresos de hogares de $30,000-$50,000 52%

LGBTQ+ 52%

Arrendatarios 51%
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Aquellos que tuvieron que posponer atención de su salud lo hicieron 
mayormente por razones de asequibilidad.
Q27. ¿Por qué pospuso cuidado médico, dental o de salud mental en los últimos 12 meses

(Pregunta abierta, Pregunta para Aquellos Que Tuvieron que Posponer. n=1, 158)
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Falta de seguro
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Falta de confianza
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Q27. ¿Por qué pospuso cuidado médico, dental o de salud mental en los últimos 12 meses

(Pregunta abierta, n=1, 158)

Comentarios Literales Sobre Por Qué los Encuesados Tuvieron que Posponer 
el Cuidado de su Salud

Estaba esperando a que 
contrataran nuevos doctores en 
atención primaria. Duré todo un 

año sin ir.

Los costos que se 
deben pagar directo 
del bolsillo son muy 

altos.

No me alcanzaba para el 
seguro, el co-pago era 

demasiado alto.

El costo y disponibilidad de 
proveedores culturalmente 

competentes.

Me cambié a Medicaid y tuve que 
buscar a nuevos proveedores que 

aceptaran ese seguro. Necesito atención dental 
necesito una dentadura-

pero no me alcanza, tengo 
Medicaid. Tampoco me 

alcanza para atención de la 
vista.

Es difícil encontrar a un 
proveedor. Tuve una mala 
experiencia hace 2 años.

Aún no cuento con seguro 
médico. Debo esperar un 

mes para que comience mi 
seguro porque acaban de 

contratarme.
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Dos tercios dicen que la salud mental es un problema serio que está enfrentando el 
estado y una preocupación que ha crecido de manera consistente durante los últimos 
años. 
Q15. Me gustaría leerle algunos problemas a los que se enfrenta Colorado que han mencionado ciertas personas.  Para cada uno 
de los que le lea, dígame si piensa que es un problema sumamente grave, un problema muy grave, un problema algo grave o un 
problema no tan grave en Colorado.

(Salud mental)

Split Sample
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Prob. 
Suma./Muy
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69%

63%

63%

55%
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La mayoría dicen haber sufrido problemas de salud mental en el último año.
Q35. En el último año, ¿ha sufrido problemas de salud mental como ansiedad, depresión, soledad o estrés?

Sí
57%

No
40%

No sé
3%

Grupos Demográficos que Más 
Probablemente Sufrieron Problemas de 
Salud Mental

Habitantes de Colorado LGBTQ+ 90%

Nativos Americanos/Indígenas 85%

Aquellos que viven con un familiar o amigo 80%

Habitantes de Colorado desempleados 80%

Ingresos del hogare menores a $30,000 79%

Mujeres de entre 18-49 años 78%
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Un cuarto dicen que han tenido que posponer atención de su salud mental.
Q26b. En los últimos 12 meses, ¿ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?

(Pospouso atención de salud mental) 

Sí
25%

No
73%

No sé
2%

Grupos Demográficos Que Más 
Probablemente Tuvieron que Posponer 
Atención de Salud Mental

Habitantes de Colorado LGBTQ+ 52%

Ingresos del hogar menores a $30,000 41%

Mujeres de entre 18-49 años 40%

Arrendatarios blancos 40%

Aquellos que viven en el condado de Denver 38%

Independientes de entre 18-49 años 36%

Arrendatarios 36%

Aquellos que viven con una discapacidad 36%
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La mayoría de las personas que han sufrido problemas de salud mental 
hablaron a algún amigo o familiar sobre ello.
Q36. ¿Habló de estas preocupaciones con alguna de las siguientes personas?:

(Aceptar Varias Respuestas; Pregunta para Aquellos que Sufrieron Problemas de Salud Mental, n=1,504)

73%

32%

40%

14%

2%

0% 15% 30% 45% 60% 75% 90%

Una amistad o familiar

Alguien que haya tenido experiencias
similares

Un profesional del cuidado de la salud

Nadie

No sé
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Los habitantes de Colorado dicen que facilitar que la gente reciba atención de salud 
mental en los mismos lugares donde recibe otro tipo de atención médica sería lo más 
efectivo para mejorar la salud mental.
Q37. Estas son algunas medidas que algunas personas dicen que mejorarán la salud mental o el cuidado de salud en Colorado. 
Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas piensa que serán en mejorar la salud mental?: ¿muy efectivas, 
algo efectivas o no tan efectivas? 

56%

49%

44%

30%

29%

33%

10%

17%

18%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Facilitar que la gente reciba exámenes y servicios de 
salud mental en los mismos lugares en donde reciben 

atención para su salud física

Asociar a profesionales de la salud mental con las 
fuerzas del orden público para responder a las 

llamadas de emergencia de salud mental

Aumentar las inversiones del gobierno en programas 
fuera de los centros de cuidado de la salud que traten 
de prevenir problemas de salud mental y de abuso de 

sustancias

Muy Efec. Algo Efec. No Tan Efec. No sé

Muy/Algo 
Efectivo

86%

78%

77%
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Los encuestados de todos los orígenes raciales y étnicos perciben este rango 
de potenciales esfuerzos para mejorar la salud mental como efectivos.
Q37. Estas son algunas medidas que algunas personas dicen que mejorarán la salud mental o el cuidado de salud en Colorado. 
Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas piensa que serán en mejorar la salud mental?: ¿muy efectivas, 
algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efecitvo)

Acción Todos

Raza/Origen Étnico

Asiático/Isleñ
o del Pacífico

Negro/Africa
no 

Americano

Hispano/Lati
no

Nativo 
Americano/Indí

gena
Blanco Multirracial

Facilitar que la gente reciba exámenes y 
servicios de salud mental en los mismos 

lugares en donde reciben atención para su 
salud física

86% 92% 91% 87% 93% 87% 89%

Asociar a profesionales de la salud mental con 
las fuerzas del orden público para responder a 
las llamadas de emergencia de salud mental

78% 92% 79% 81% 85% 79% 85%

Aumentar las inversiones del gobierno en 
programas fuera de los centros de cuidado de 
la salud que traten de prevenir problemas de 

salud mental y de abuso de sustancias

77% 89% 79% 84% 79% 77% 82%



92

Los habitantes de Colorado de todos los niveles de ingreso perciben las 
propuestas de políticas de salud mental como efectivas.
Q37. Estas son algunas medidas que algunas personas dicen que mejorarán la salud mental o el cuidado de salud en Colorado. 
Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas piensa que serán en mejorar la salud mental?: ¿muy efectivas, 
algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efecitvo)

Acción All

Ingreso del Hogar

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000
-

$150,000
$150,000+

Facilitar que la gente reciba 
exámenes y servicios de salud mental 

en los mismos lugares en donde 
reciben atención para su salud física

86% 85% 91% 87% 86% 88% 89%

Asociar a profesionales de la salud 
mental con las fuerzas del orden 

público para responder a las llamadas 
de emergencia de salud mental

78% 75% 83% 79% 78% 81% 84%

Aumentar las inversiones del 
gobierno en programas fuera de los 
centros de cuidado de la salud que 

traten de prevenir problemas de 
salud mental y de abuso de 

sustancias

77% 79% 88% 80% 77% 80% 79%
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Es especialmente probable que los Demócratas perciban las propuestas de 
políticas de salud mental como efectivas.
Q37. Estas son algunas medidas que algunas personas dicen que mejorarán la salud mental o el cuidado de salud en Colorado. 
Después de que lea cada una, por favor dígame, ¿qué tan efectivas piensa que serán en mejorar la salud mental?: ¿muy efectivas, 
algo efectivas o no tan efectivas? 

(% Muy/Algo Efecitvo)

Acción Todos

Partido

Dif. Dem-Rep. Demócrata
s

Independendie
ntes

Republicano
s

Facilitar que la gente reciba exámenes y 
servicios de salud mental en los mismos 
lugares en donde reciben atención para 

su salud física

86% 95% 89% 78% +17%

Asociar a profesionales de la salud 
mental con las fuerzas del orden público 

para responder a las llamadas de 
emergencia de salud mental

78% 92% 80% 66% +26%

Aumentar las inversiones del gobierno 
en programas fuera de los centros de 

cuidado de la salud que traten de 
prevenir problemas de salud mental y 

de abuso de sustancias

77% 91% 80% 63% +28%
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